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Πισωγύρισµα στην ποιότητα και την ασφάλεια των οικοδοµών η απόφαση 
για εκπτώσεις στο κυπριακό πρότυπο σκυροδέµατος 

Το Επιµελητήριο παρακολουθεί µε µεγάλη ανησυχία και έντονο προβληµατισµό τα 
τεκταινόµενα που αφορούν την τροποποίηση του κυπριακού προτύπου 
σκυροδέµατος. Το ΕΤΕΚ εκφράζει τη διαφωνία του, τόσο στο ουσιαστικό τεχνικό 
κοµµάτι της τροποποίησης συγκεκριµένων τεχνικών παραµέτρων του προτύπου, 
όσο και στο παρασκήνιο που προηγήθηκε της σχετικής απόφασης του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου του Κυπριακού Οργανισµού Τυποποίησης. 

Η τροποποίηση των απαιτήσεων ενός τεχνικού προτύπου είναι εκ της φύσης της 
ένα ουσιωδώς τεχνικό θέµα. Ενόψει τούτου, ο τεχνικός κόσµος διερωτάται για 
τους λόγους που ώθησαν στη µη υιοθέτηση των εισηγήσεων των αρµόδιων 
τεχνικών επιτροπών που διορίστηκαν για να µελετήσουν το θέµα.  

Σε ότι αφορά το ουσιαστικό κοµµάτι το ΕΤΕΚ υπογραµµίζει ότι η τροποποίηση των 
συγκεκριµένων παραµέτρων που αφορούν τη µέγιστη θερµοκρασία του 
σκυροδέµατος και τη µέγιστη περιεκτικότητα ιόντων χλωρίου επηρεάζει µε άµεσο 
και ουσιαστικό τρόπο τα χαρακτηριστικά του σκυροδέµατος. Η επιχειρούµενη 
επέµβαση στα όρια αυτά αναµφισβήτητα µειώνει την ποιότητα του σκυροδέµατος 
και συνεπώς την ασφάλεια των κατασκευών στη χώρα. Θα πρέπει επίσης να 
σηµειωθεί ότι  οι προδιαγραφές αυτές δεν ορίστηκαν πρόσφατα αλλά πριν από 
αρκετά  χρόνια, συνεπώς η επιχειρούµενη επέµβαση αποτελεί σηµαντικό 
πισωγύρισµα.  

Το ΕΤΕΚ επισηµαίνει ότι η Πολιτεία θα πρέπει να επιδεικνύει µεγαλύτερες 
αντιστάσεις στην όποια πίεση ασκείται ιδιαίτερα όταν οι επιδιώξεις αυτές έρχονται 
σε πλήρη αντίθεση µε τις διακηρύξεις για συνεχή βελτίωση στην ποιότητα των 
κατασκευών. Τυχόν αντίθετες προσεγγίσεις δεν µπορούν παρά να δώσουν στην 
κοινωνία το µήνυµα ότι, µέσω εκβιασµών, το κάθε οργανωµένο σύνολο µπορεί να 
επιτύχει την αποδοχή παράλογων και ατεκµηρίωτων απαιτήσεων.  

Ανεξάρτητα των πιο πάνω το Επιµελητήριο δεν µπορεί παρά να επικρίνει τη στάση 
του Υπουργείου Εµπορίου και Βιοµηχανίας, το οποίο φαίνεται να αποδέχτηκε 
όρους που τέθηκαν ατεκµηρίωτα, ενώ θα έπρεπε καθηκόντως να ενεργήσει ως 
θεµατοφύλακας της ασφάλειας και της ποιότητας  των υποδοµών των παραγωγών 
έτοιµου σκυροδέµατος αλλά και των υφιστάµενων πρακτικών που ακολουθούνται. 
Το ΕΤΕΚ θέτει επίσης ζήτηµα αρµοδιότητας σε ότι αφορά δεσµεύσεις του Υπουργού 
Οικονοµικών προς τους παραγωγούς έτοιµου σκυροδέµατος για τροποποίηση του 
προτύπου σύµφωνα µε τις απαιτήσεις τους, που προηγήθηκαν της λήψης της 
σχετικής απόφασης, γεγονός που εύλογα µπορεί να υποστηριχθεί ότι πλήττει την 
αρχή της ανεξαρτησίας του εθνικού φορέα τυποποίησης.  

Το ΕΤΕΚ υπογραµµίζει ότι η υπαναχώρηση αυτή, εφόσον γίνει πράξη,  θα 
αποτελέσει άλλο ένα πλήγµα στην οικοδοµική βιοµηχανία και έρχεται να προστεθεί 
στις αδυναµίες που παρουσιάζει το υφιστάµενο νοµικό πλαίσιο και η απουσία 
ολοκληρωµένων τεχνικών απαιτήσεων και προδιαγραφών υλικών και εξοπλισµού 
στους οικοδοµικούς Κανονισµούς.  Για τους λόγους αυτούς, το Επιµελητήριο καλεί 
τον Κυπριακό Οργανισµό Τυποποίησης να αναθεωρήσει την απόφαση του 
υπενθυµίζοντας ότι ουσιαστικός στόχος των προτύπων, σύµφωνα µε τον ίδιο τον 
Πρόεδρο του Οργανισµού Τυποποίησης, είναι η ασφάλεια και υγεία των 
εργαζοµένων και του κοινού και η αναβάθµιση του επιπέδου ζωής στη χώρα µας. 
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Το ΕΤΕΚ καλεί επίσης όλους τους αρµόδιους να εγκύψουν στα πραγµατικά 
προβλήµατα που ταλανίζουν τον κατασκευαστικό κλάδο και να στοχεύσουν στην 
ποιότητα καθώς οποιαδήποτε άλλη επιλογή είναι κοντόφθαλµη και µε µαθηµατική 
ακρίβεια µακροχρόνια θα βλάψει τους συντελεστές της οικοδοµικής βιοµηχανίας, 
την οικονοµία στο σύνολό της, αλλά και το ευρύτερο δηµόσιο συµφέρον.   
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